



BCU Cluj / Central University Library Cluj

A' TSÁSZÁRI ÉS KIRÁLYI FELSÉG' KE-
GYELMEVEL.

Indúlt Bétsből Április' 17-dikénn. 1798.

O l o s z O r s z á g.

Turinből: —

Itt Mártzius' 20-dikától fogva el kezdették vala-
mi 5-tödfél millió Livrányi papiros pénzeknek és
egyéb Státus-papirosoknak el-égetése által, eze-
ket kevesíteni, 's-betseket ily módonn feljebb vin-
ni. — Egy Királyi Pátens szerént, és a' Pápától
adatott engedelem szerént is, már most az ei-fog-
lalt Klastromi jóságok Piemontban el-adattatnak.

A' Corfu mellől el-evezett, és a' Siciliai par-
tok mellett el-hojókázott 's-már a' Lyguriai Res-
publika' Della-Specia nevü kikötő-helyeben meg-

H h

szállott Frantzia hajós sereg, 18 hajókból áll, a' melyek között 11 Linea, 5 Fregát, és 2 más féle kifsebb hajók vagynak; a' vezérlője Contre-Admirál *Brüyes*. Nints kétség felölle, hogy ez a' Lygu-riai partoknál öfzsze gyülekező egész tengeri és szározonn való hadi erő, innét Toulon felé fog el-evezni, magát a' Touloni hajós sereggel egyesíteni fogja, továbbá az Oceánusnak véfzi utját, magát a' Cadixi hajós sereggel öfzsze tsatolni megprobálja, és ha ezt telyesithette, az utánn ezzel együtt Breszthez evez, &c. Így tehát már még Corfunél el-kezdődött volna az Anglia ellen való expeditzió, és így Concentrálódik, ott, a' holl kell. —

Az a' plánum, a' mely szerént Admirál *Brüyes* ezt a' Mediterranéum tengeren fel-gyujtott tengeri erőt, a' Spanyol hajós sereggel Kadixnál öfzsze tsatolhatni reméli, leg alább a' közönséges levelek szerént, ez: — Ha az Anglus hajós sereg Kadix előll el talál távozni oly tzállal, hogy a' Frantziáknak elibe mennyen, ekkor Admirál Mafsarédó az elibe adattatva lévő rendelések szerént Kadixból ki fog evezni, és az Admirál St. Vincent' hajós serege két tűz közzé vétetik, 's-ez, ha az elenség nagyobb erejinek talál szolgálni a' szerentse, meg is verettetik. Ha el nem távozik Kadix előll, így is két felöllről, kívülről belöllről megtámadtatik, 's-igy is is tsatára kerül a' dolog; mint-hogy ha az Anglusok a' Frantzia hajókat a' kikötő-helybe bé nem akarják botsátani, akkor a' Spanyolok segítséget hoznak-ki a' Frantziáknak.

A' Cisálpíniai levelek így írják-le azt a' Hi-
 roriát, a' mely fzerént a' Cisálpínus Öreg Tanáts a'
 Frantzia Respublikával való Szövetségnek rátfiká-
 lására megát tsak nagy késedelmezések után vet-
 te reá: — „Az Öreg Tanáts a' maga vélekedéseit
 hozzás tanátskozás után ezen Szövetségi Kötés
 mellé ragalztván, nem-ratifikálva a' Cisálpíniai
 Directoriumhoz vizsgálta küldötte: ez ellenben azon
 vélekedéseket a' Kötefsei együtt által küldötte az
 Ifjabb Tanátsához, olyan izenettel, hogy az Öreg
 Tanáts a' Constitutzió ellen tselekedett, a' mely
 fzerént néki nem szabad vélekedéseket tenni, ha-
 nem az ö kötelefsége tsak az, hogy az Ifju Ta-
 nátsból hozzá érkezett végzéseket, vagy egyenesen
 vizsgálta velse, vagy helybe hagyja. Az Ifju Ta-
 náts tehát ujra által küldötte a' Kötést a' Vének-
 hez — ezek ujjanton tanátskozáshoz kezdettek fe-
 lette — a' Directoriumhoz is Követséget küldöt-
 tek, azt tudakoztatván, hogy valyon mennyiben
 lehetne a' Frantzia Országgló-fzéktől és Gen. Ber-
 thiertől tartani, ha a' Cisálpíniai Törvény-hozók
 ezt a' Szövetségi Kötést helybe nem találnák hagy-
 ni. A' Directorium azt izente vizsgálta, hogy irás-
 ban telyefséggel nem felell ezen kérdésre, hanem
 a' Tanáts' Præselsét jó szivvel látja magához. Ez
 el-ment a' Directoriumhoz, a' hol oly hathatóson
 befzéllettenek velle, hogy az után a' Vének is
 haladék nélkül helybe-hagyták a' Szövetségi Kö-
 tést. — Mindenek felett dificultálta mint hallatik
 az Öreg Tanáts azt az Artikulusát ezen Kötésnek,
 a' melyben arra köteleztetik a' Cisálpínia Respub.

lika, hogy a' nálla maradandó 25 ezer fejből álló Frantzia seregnek, esztendő alatt 18 millió Livrákat fizessen.

Mely nagy kedvetlenséggel vette vólt a' Frantzia Directorium a' Cisálpínus Vénéktől azt, hogy ezen Szövetségi Kötéft nem akarták rátfikálni, meg lehet abból itélni, hogy Generál Berthierhez parantsolatot küldött, hogy sietve Meylandba menyen; a' ki Genuából azonnal útnak is indúlt, hanem mikor Mártz. 21-dikénn Meylándba érkezett, már akkor mindeneket a' Frantzia Directorium' kedvével meg-egyezőlög szemlélvén folyni, 23-dikban Meylandot ismét oda hagyta, és az ő tiszteletére 24-dikben Genuában tartatott innepi ceremoniakonn már jelen vólt. —

Éppen mikor Gen. Berthier Meylándba megfordult, oda érkeztenek Gen. *Baraguey-d'-Hilliers* és *St. Cyr* is, kik közzül az első 21-dikben elment Genuába az expeditzióra, a' másikról pedig azt gondolják, hogy Romába folytatja útját, hogy az hasonló-képpen Genuáaa rendeltetve lévő Gen *Mafsen*a helyett a' Romai Frantzia tábor' vezérlését folytassa addig, míg Gen. *Brüne* oda érkezik.

Romából: —

Gen. *Mafsen*a nem tsak ki hirdettette Martzius' 20-dikánn az ugy nevezett Szövetségi innepenn a' Romai ujj Constitutziót; hanem a' Consulok', Ministerek', *Secretariusok'*, &c neveiket is proclamáltatta, és a' Consulátust a' *Quriniáléba* annak rend.

je szerént bé-ültette. — Abban a' Hirdetésben, a' melyet Gen. Malsena Mártzius' 13-dikánn a' vezérlése alatt lévő katonaság' tisztszeihez intézett, azt mondja nékiek bővebbetskén: hogy ő ezeknek 25-dik Fébruáriusi tselekedeteiket, t. i. a' Rutundában való tanátskozásait, Hirdetéseiket &c, valamint hogy akkor a' törvénnyel ellenkezőknek, 's-minden rendet-fel-forgatóknak lenni tartott, ezen vélekedésében még máig is meg-maradott, noha, mint az-ólta értette, mind ezeknek palástolásául, és az ő vádoltatására, a' prédálások és a' katonák' 'söldjának el-késése hozattatnak elő indító okul, a' mely dőlgek ő előtte idegenek. Ő erősíti sőt inkább, hogy Romába való érkezése után leg előb is a' katonák' 'söldjának ki-szolgáltatódását vette munkába; a' Komandót sem tette vólt le, mint-hogy azt ő rolla tsak az Országgló-fzék veheti-le, 's-azt az ő jelen nem léte alatt is tsak az ő parantsolatiára interimáliter folytatta Gen. d'Allemagne, a' ki az alatt tsak a' tölle vett rendeléseket töltette-bé. Utoljára bizonyossá teszi a' tiszteket, hogy nékiek nem tsak hogy maga meg-enged, hanem ő maga folyamodott érettek még a' Directoriumhoz is a' botsánatért: egyéb aránt a' mi őtet illeti, ő el várja a' Directorium' rendelését, és egyenesen ahoz fogja magát alkalmaztatni, a' mit az néki fog parantsólni.

A' Pápa igen tsendesen él *Siena* várofsábann- Eddig sok Instántziák nyujtattak-bé ő Szentségéhez, hanem már most egyet sem fogad-el.

Frantzia Ország.

Akkor mingyár eleinten, mikor annak híre, hogy a' Cisálpínus Öreg Tanáts a' Frantzia országgal való Szövetségi Kötést nem akarná rátifikálni, többire majd mindenik Párisi ujjságok irták volt, hogy a' Directorium ilyen határozást tett légyen: — „

„Meg-fontólván, hogy a' Cisálpína Respublika' vidékei, Frantzia Respublikánusok által foglaltattak légyen el, 's-hogy azon Respublikának függetlensége tsak egy olyan Szövetségenn fundaltatódhatik-meg, a' mely mind a' két Nemzetnek egy formálog hafznos lehet, a' melynek rátifikáltatódását mindazáltal némely olyan mefterkedők, a' kik a' külső ellenségektől meg-fizettette vagynak, meg-gátolni igyekeztek; meg-fontólván továbbá, hogy a' Frantzia Respublika, a' Cisálpínus Törvény-hozóknak ellen-mondása által az ő Respublikájok' földje iránt való jusába vizfzettedött: rendeli a' Directorium — 1)ször. Hogy a' Cisálpínai Respublikától az ott lévő Frantzia katonaság' számára, Contributzió vétettefsék-fel — 2)ször. Hogy 21 Cisálpínus Kép-viselők a' magok Præsesekekkel együtt, a' kiket az Olofz országi Frantzia fő vezér nevezett vólt a' Cisálpínus Öreg Tanáts' tagjaivá, hivatalijoktól fosztattatsanak-meg, és árcstálatsanak. „ —

Azonban egy *Feuille Universelle* nevü Párisi Ujjság nem tsak ki-hirdette a' Directoriumnak ezt a'

Decrétomát, hanem a' következendő orriginális meg-jegyzést is hozzá toldotta: — „Ez az az első vonás, a' mely által a' Frantzia Respublika a' maga hatalmának jelét, azon Respublikákonn nyilvánóságossá téfzi, a' mely Respublikákat maga körül tsinált, és a' melyeket olyan jusok felöll tett bizonyofsá, a' melyek, mint látszik, örökké a' hódoltatásnak azon jusza alá maradnak rendeltetve, a' melyet a' Frantzia Respublika magának fenn-tartott. Ezek a' Respublikák Frantzia orfzág-nak közfönhetik a' magok szabadságokat: felelni is tartoznak a' magok lépéseikért Frantzia orfzág-nak. **A' Frantzia Directorium** lelke fogja őket minyajokat eleveniteni; ők annak hé-folyása alatt fognak lenni; a' mi fegyvereink által, a' melyek nékiek lételt adtak, szabadokká, és a' mi Törvényeink 's-Constitutziónk által, a' melyeket bevettének, boldogokká tetettetvén, mi okból fedeztetnének a' mi orfzág-ló-székünknek rendelésej ellen? „ —

Hogy ez az Ujjság-iróí meg-jegyzés a' Directoriumnak nem tetszett légyen, ki jelentette maga mingyár más nap', a' midönn a' következendő értelmü végzéft tétette azon Ujjság ellen közönségsé: — „Minekutánna a' Directorium látta volna, hogy a' *Feuille Universelle* nevö Ujjság, azon hazug tudósításhoz, hogy a' Frantzia Orfzág-ló-szék a' Cisálpínai Öreg Tanátsnak 21 tagjait árestáltatta volna, még a' következendő meg-jegyzést is hozzá adta légyen. — „Ez az az első vonás,

a' mely által a' Frantzia Respublika a' maga hatalmának jelét &c., — és minekutánna gondolóra vette a' Directorium; hogy ezen Ujjság-iró' megjegyzésének utolsó tsavarításában találtató illetlen Ironiánn kívül, azt is könnyü észre venni; hogy ez az egész Artikulus egy tsupa mind azon dolgok ellen való leg belsőbb és hitefzegettebb gyűlölségből vette légyen eredetét, a' mely dolgok közönségesen vétettetve, a' Frantzia Respublikának és szabadságnak elő-mozdítására hasznosok lennének; hogy ezen egész Artikulus által a' Frantziák úgy irattatnak-le, mint a' kik azon népeknek, a' melyek a' magok mostani szabadságukat nekik közönhetik, nem meg-szabadítóik, hanem olyan meg-gyözőik volnának, a' kiknek ők örökké alá-jok-vettettek 's-tőlők függők fognának maradni, a' kiken a' Frantziák a' meg-győzés' jufsát mind-örökké fognák gyakorolui, a' mely fzerént tehát tsak annyi vólna, mint-ha a' mondódna ezen népeknek, hogy ők tsak más Uralkodót választot-tanak magoknak; hogy mind ezek a' dolgok azon népekben a' Frantzia Respublikához való jó indulatot és hajlandóságot nem tsak meg-folytják, 's-a' jó egyet-értéft meg-háboritják, hanem ennek telet-te azt a' békételességet, a' mely még a' Romai és Cisálpínai Respublikákban fel-talántathatna, fel-elevenitik; hogy az elő-hozott Ujjság Artikulusban a' Cisálpínai Elöljárók' állapotja, a' kik még eddig minyájon tsak a' Frantzia Directorium' Agen-sei által nevezettek-ki, 's-a' nép által meg-erősittetve nintsenek, a' néptől választatandókkal

igen tsúfosonn öfzfze zavartattak; végezetre mi-
nekutánna meg-fontolta a' Directorium, hogy egy
ilyen vakmerő rágalmazásnak sietve való meg-bün-
tettetődése, fontos dolog: meg-határozzá, hogy
az említett Journál meg-tiltatásék, és annak nyom-
tató sajtóji el-petsétteltsenek.,,

A' Párisi vadas-kertbe Hollándiából már meg-
érkezett két Elefántoknak, a' melyek a' Helytar-
tó Hertzegéi voltak, egyike him, a' másik pedig
nyő tény. Igen erősen szeretik egymást. Most
egéiz Páris ezeknek nézésével mulatja magát.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Hogy a' Directorium a' Romában lévő Fran-
tza tiszteknek a' Rotondában való öfzfze-gyüle-
ke éseket, 's-egy szóval az ő Malsena ellen tett
lépéseiket helybe hagyná, leg alább közönsége-
sen nem mutatja: sőt azon két Divisiókhöz, a'
melyek a' többekkel nem értettenek egyet, köze-
léről egy meg-dítsérő Decretómot bortsátván a'
Directorium, ezzel mint-egy ki mutatta, hogy
azokkal, a' kik Malsena ellen Proclamátziót tsi-
náltak volt, nintsen meg-elégedve. A' Gen. Del-
más' Divisiója az egyik, a' melyhez a' ditsérő De-
cretom ment a' Directoriumtól, azért, hogy ez
tsendefségben ült akkor, mikor a' többek lár-
máztak.

A' már Párisban sokatska időtől fogva fog-
ságban ülő Portugallus Követ *Aranjé* vilzfza nyer-
te már szabadságát, de olyan fel-tétel alatt, hogy
24 órák alatt Párisból távozzék-el.

Az Anglia ellen való készülétek minden nap' fontosúlni láttatnak. — A' Tengeri Minister Brestből Párisba vizsza érkezvén nem soká az után ilyen hatarozást tett a' Directorium: — „

„A' Bé töltető Directorium tudositatvan azon dolgokról, a' Tengeri Minister Brestnél szem-ügyre vett, és meg-fontolván, hogy az Anglia ellen való expeditziót, a' hajós sereg: és az ezen expeditzióra ki-rendeltetve lévő fegyveres sereg-között való kevés ölfze-tsatolódás akadályoztatja és késlelteti, rendeli — 1)ször. Gen. Bonaparte a' folyó Decás jalatt el-menyen Brestbe, és ott az Angliai tábor' vezérléséhez hozzá fog — 2)ször. Az ozen expeditzióra ki-rendeltetve lévő vizenn és szározonn való Frantzia hadi erőnek fő igazgatása, nékie által adatott., — Ez a' rendelés Apr. 1-ső napján költ Crestből írják, hogy az itt lévő hajós sereg Admirálja Nieilly a' maga vezéri zászlóját a' maga fő vezéri zászlóját az Oceánus nevű 120 ágyus hajóra.

Á n g l i a.

Londonból Martzius 30-dikán: — „

„Ide olyan tudósítás érkezék tegnap az Ország-ló-székhez, hogy az ellenség tengeri erejének Anglia ellen való készülétei, 14 napok óta mind fontosabbak, és a' meg-érlelődéshez közelitének. Azt azonban közönségesen kezdik hinni, hogy az ellenség' tzélja Anglia ellen tsak tettett és valóssággal Irlándia ellen volna inkább intéztetve.

Lord Fitzgerárd, a' ki az Irládiai leg utóbb-szor ki-tudódott öfzfzé-esküvés' fejének lenni irat-tatik, egy sajkánnak segedelméve által szökött, mint hallatik, Frántzia országba. A' Sajakás, a' ki azzal ditsékedik, hogy ötet által vitte, 6 hó-napig fog a' tömletzben ülni.

Közelébről fontos beszédek folytak az Angliá-i Parlamentomban. — Lord Bridport ujjanton az-zal a' projectommal állott a' Parlamentomban elő, hogy a' mostani Anglus Ministerek' helyebé máso-kát kell tenni. — A' másik matériát Lord *Moira* hozta elő, a' mely abból állott, hogy az Irlán-diai zürzavarokat csak az által lehetne le-tsende-síteni, ha a' sokszor kérdésben forgott reformá-tziók az Irlándiai Parlamentomba bé-vitetteté-nek, és közönségesenn szólva, ha az Országló-szék az Irlandiában eddig gyakorlott kemény esz-közök helyett, gyengébbeket venne elő. — Lord *Greenville* ezen második matériának a' következő kérdés által vetett véget: — „Ő azt kérdi, illen-lendő dolog-e', hogy ezen matéria felett való ve-télkedések mostanában folytattassanak? — A' kér-dés voxolásra került, és a' Lordok' határozása a' lett, hogy ez a' matéria más alkalmatosságra halasztódjék. — A' harmadik fontos materiát mo-stianság, *Dundas* Ur hozta-fel: ez abból állott; en-gedtefsék-meg néki javasolni, hogy a' Király tétet-tefsék abba az állapotba, hogy a' Scotziai Pro-vincziális Katonaságot a' mostani körülállások között hívhasa tsatázó mezőre.

Ugyan ezen Dundás Ur tett még az ólta egy más javaslást is, a' melyet ilyen szókkal végez-bé: — „Hogy mind ezeket az oltalmazó efzközeinket hasznosan rendelhefsük-el, szükséges leszen minden Grófságaink' Elölljárói által számba vétetnünk: hogy, mindenött hány emberek vagynak a fegyver-fogásra, sántz-ásásra, szekérral való szolgálatra, &c, alkalmazatosok, hogy ha az ellenségnek bé-ütésekor reájok szükség lenne, mingyár tudni lehessen, hogy* honnét mennyi és mitsoda segedelem rendeltehetik az ország' belső rélzereire a' Britannus tábor mellett való szolgálatra; melynek alkalmazatósággal az is szükség, hogy az olyan lakosoknak, kiknek földjeikenn talám Battériák is készíthetnek, kárjoknak meg-fordítása határoztasék-meg. Ily módonn igazgattatva meg fogja (ugy mond Dundás Ur) a' Britannus bátorság mutatni a' világnak, hogy akkor, a' mikor más nemzetek a' Frantzia principiumok által el-nyomattatnak, vagyon még a' világ' tengerének közepette egy kitsiny földtöská, egy sziget, a' mely a' maga Fuggetlenségével, Vallásával, Törvényével, és Lakosaival kevély lévén, a' közönséges özfze-omlások között is meg tud állani. Nem tselekedhetem én továbbá, hogy itt arról a' virtuósus hérofokkal tele lévő országról (Helvetziáról) is emlitést ne tegyek, a' mely még az Europai omladozásoknak közepette sem szünt-meg a' maga neutralitátságát fenn-tartani igyekezni, 's-ugyan azért a' kevély ellenségtől, a' mely Berna várossának falai mellett azt hirdettette-ki, hogy a' Helvétus-

okonn meg-nyert minden tsatáit egy-egy Anglia ellen való győzedelmének tartja lenni, kegyetlenül meg-támadtatott. Ez az az ellenség, a' mely a' mi hajózásunkat, kereskedésünket, vallásunkat, függetlenségünket, törvényeinket, Constitutióinkát, egy szóval mindenünket, a' mi bennünket az Európai Kronikában a' nevezetes és pallérozott Nemzetek között ily felső gráditsra emelt, fel akarja forgatni. &c. —

Óberster *Tartlon* így beszélt: — „Hogy az ellenség (ugy mond) hozzánk valósággal ki akar szállani, az ő kikötő-helyeiben szemléltető készületek nyilván mutatják; hogy az lehetséges is, azon nem lehet kételkedni; kivált-képpen azért, mivel-hogy nem lehet tudni hól szándékozik leg előbbször ki-szállani: de éppen ez az, a' mire nézve én azt tanácsolom, hogy mindenek fellelt ezen fő várost helyheztesük bátorságos állapotba. Mert tudni való dolog az, hogy ha az ellenség a' partókra ki-szállhat, neki még 6 napok kívántatnak, hogy onnét ide érkezhessék; addig pedig minden útjait és erre való manadék helyeit el-zárhatjuk. Én ugyan Gen. Bonapárténak a' hadakozás' mefferségében semmi oktatást nem adhatok: hanem azt meg-vallom, hogy a' háborunak el-végződése után nagyon szerétnem őtet az ő táborozásairól és utközeteiről beszélleni hallani. Ezt tsak egy olyan emberhez való személyes tiszteletből mondom itt, a' ki a' világ tsudálkozását magára vonta. Ha mi Gen. Bonapártét, mint egy maga ideje béli leg nagyobb em-

bert nem esmerjük és nem betsüljük: úgy véle-
hafznoson meg nem verekedhetünk &c. —

A' mi Feldmarschalunk, a' *Yorki* Hertzeg
(igy felelt erre *Gen. Delancy*) ugy fogja az Anglus
seregeket állítani tudni, hogy *Gen. Bonaparte* ál-
tal-látni meg-tanulja, hogy Angliának is vagynak
Generálissai, mint Frantzia országnak, és én ál-
hatatosonn meg vagyok győzöttetve a' felöll, hogy
ha a' Frantziák ezen ki-szállásnak meg-probálásá-
ra elég valmerök találnak lenni, egy igazi sza-
badság által lelkesítettő nép, elégséges heveség-
gel fogja őket fogadni.

Végezetre így beszélt *Pitt*; —, A' mi Irlán-
diát illeti, ő már minden julsait meg-nyerte, a'
melyek néki töllünk meg-adattathattak. A' békes-
ség' szava igen kedvesen hangzik ugyan némelyek-
nek füleikben: hanem annak jelentése, a' mosta-
ni crisisben igen kétségesnek láttatik lenni. Mit?
hát engedelmesek és békefégesek legyünk-e' azon
emberek iránt, a' kik Irlándiát Angliától el-vá-
lasztani, azt egy Jákobinusi Respublikává változ-
tatni, és a' Frantzia Respublika' oltalma alá adni
igyekeznek? 's a' kik az országnak minden iga-
zi szabádsága és jó erköltsei ellen törekednek. Mit?
Hát fel-kell-e' azon országnak jó indulatu lakos-
sait a' benne találtató kevés rébelliseknek áldoz-
nunk, a' kik az ő kezeikben lévő hegyes törre-
mind azoknak sziveiket által igyekeznek verni, a'
kik ő vélek egy politikai értelemmel nintsenek?
Nem! Egyedül tsak a' kényszerítésnek Systemája

által tartathatnak-meg a' jobb gondolkodásu lakosok. — „A' mi Helvétziát illeti, mint-hogy erről már oly sokszor emlékezet tétetett, meg kell már ezen derék de szentsétlen országról is mondanom a' magam gondolkodását. Ez az ország szentsétlenségéből még eleinten mingjár igen nagy engedelmeiséggel viseltetett a' Frantzia Demokratiának bé-folyásaihoz. Hogy az ellenséget lecsendesithesse, arra vette magát, hogy országlása' formájába valami változást botsásson bé. De hazfontalan volt ez is, mint-hogy a' kevély ellenség, hinek kívánságai semmi határt nem esmernek, erre az engedelmeiségre sem ügyelt legkisebbet is. Ha a' Helvétusok még mingjár eleinten, az ő jussaik ellen történő minden lépéseknek férjfi módonn ellene állottanak volna, még most is szabadok volnának, és én reméllem, hogy az ő ellentállások még most sem késő. — (Ugy látszik, hogy akkor még nem vóltak Londonban a' Helvétziai ujjabb történetek közönségesek.)

N é m e t O r s z á g.

A' Birodalmi Deputázió meg-határozta Mártzius 29-dikén, hogy mitsoda választ adjon a' Frantzia Követségnek leg utóbbi jelentésére; a' mely határozás abból áll: hogy a' Birodalmi Deputázió' részéről, a' tulsó Rénusi vidékeken n megkárosodó Nemet birtokosoknak, a' Secularisatzió-nak Systemája által lejendő ki-elégítettése, bizonyos fel-tételek alatt helybe hagyatik.

H e l v é t z i ' a .

A' Frantzia Directorium olyan rendeléssel küldötte ide Organizátor Commissariusnak *Carlier* nevü Hazafit, hogy ezen országnak az *Ochs'* Constituziója szerént való organizátzióját, két hónapok alatt végezze-el; a' melynek siettetődésén már most magok a' Helvétusok is annyival inkább rajta vagnak; hogy egy 25 ezer fejből álló Frantzia sereg vagon nállok szállásonn, a' melyet mind addig ők fognak tartani, mig a' Constituziónak munkája egészen bé nem végeződik. — Ez a' *Carlier* már hozzá is kezdett a' munkához. A' tölle ki-adatott hirdetés szerént most csak *provisoriè* gyűlnek *Arauba* a' Helvétus Kép-viselők, a' honnét *Luzernába* fogják a' magok tanátskozásaikat által tenni, mihelyest ez a' *Luzernai Kanton* is ki-mutatandja az új Constituzióhoz való hajlandóságát.

Paswand Oghli.

Már valaha erről a' Rébellisről is kellene irnunk valamit, azért leg alább, hogy oly régen semmit irtunk. Roszizak az ő környülállásai egy időtől fogva. Az hív Törökök, bizonyosonn mind *Nicopolist*, mind pedig a' *Rénus* tulsó partján lévő sántzokat el-foglalták tölle; minekutánna az ő Rébellis katonái amozóktól mind ösfze-vagdaltattanak; a' hól mind az által a' hív Törököknek is soka meg-ölettetett, mint-hogy a' Rébellisek közzül mindenik kézbebb vólt egy tsepp vérig védelmezni magát, hogy sém magát megadni. —

„A' *Duna*' vize' közepénn lévő *Orsova* vára is ujra a' hív Törökök' kezére jutott közelébről; minekutánna abban valami 5 vagy 6 száz Rébellisek *Paswan Oghlitól* el-állottanak vólna. —

„Már most tehát csak *Widdin* vára maradott fészekül *Oghlinak*, a' mint ezt ez előtt talám már majd két hónapokkal is irtuk vólt.